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ARKUSZ PROBNE]J MATURY
7Z. OPERONEM
MATEMATYKA

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy: 170 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron (zadania 1.-34).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespolu nadzorujacego eg-
zamin.

LISTOPAD
2014

2. Rozwigzania zadaf i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.
3. W zadaniach zamknigtych (1.-25.) zaznacz jedna poprawna odpowiedz.
4. Wrozwigzaniach zadan otwartych (26.-34.) przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.
5. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atra-
mentem.
6. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.
7. Zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
8. Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow
mozliwych do uzyskania.
9. Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki | Za rozwigzanie
oraz kalkulatora. WSZ}’5tkiCh Zadalil
mozna otrzymac
Zy czymy powodzenia! facznie 50 punktow.
Whpisuje zdajgcy przed rozpoczgciem pracy
KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO

Kopiowanie w calosei lub we fragmentachbez zgody wydawey zabronione. Wydawea zezwala na kopiowanie zadan przez

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.

dyrektorow szkol biorgeyeh udzial w programie Probna Matura z OPERONEM.




Pobrano z arkusze24.pl

Matematyka. Poziom podstawowy
Prébna Matura z OPERONEM i ,,Gazetqg Wyborczq”

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach 1.-25. wybierz i zaznacz jedng poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

Liczba V5 jest rowna liczbie:
V21
AN10-45 B.\/10 +/5 C.\7-5 D.\7 +5

Zadanie 2. (0-1)
x*—=1  dlaxe(—oo,-2)

Dana jest funkcja f okreslona wzorem f (x)= —%x—i—l dla x €(-2,3)

2x—8  dlaxe(3,+00)

Miejscem zerowym tej funkcji jest:
A1 B.1 C.3 D.4

Zadanie 3. (0-1)
()

2—5

Liczba a= jest rowna liczbie:

A.2? B.2’ C.2" D.2"
Zadanie 4. (0-1)

Jesli ceng towaru obnizono najpierw o 10%, a potem o 15%, to znaczy, ze po dwoch obnizkach
cena koncowa jest obnizona w stosunku do poczatkowej o:

A.23,5% B. 25% C.25,5% D. 26%

Zadanie 5. (0-1)
Jezeli liczbe x :% przyblizymy z doktadnoScig do dwoch miejsc po przecinku, to btad wzgled-
ny tego przyblizenia jest rowny:

2

A% B.1% C.%% D.2%

Zadanie 6. (0-1)
Jesli do wykresu funkeji f(x)= a nalezy punkt 4 = [—%, 8], to:
X
A.a=-32 B.a=-2 C.a=2 D.a=32

Zadanie 7. (0-1)

Prosta / ma rownanie 6x+ 10y +7 = 0. Wspolczynnik kierunkowy prostej k prostopadlej do
prostej / jest rowny:
1 1 5 5

A.a=—— B.a=-— C.a=—— D.a=—
6 6 3 3
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 8. (0-1)

Dany jest cigg arytmetyczny (a"). Suma cze$ciowa tego ciggu wyraza sie wzorem S, = 5n* —7n.
Drugi wyraz ciggu jest rowny:

A.4 B.6 C.8 D. 10

Zadanie 9. (0-1)

Liczba trzycyfrowych liczb naturalnych o réznych cyfrach jest rowna:

A.10-9-8 B.9.9.8 C.10-10-8 D.9-8-8

Zadanie 10. (0-1)
Roéznica migdzy wigkszym i mniejszym rozwigzaniem rownania (x +7)(x+1)= 0 jest réwna:
A. -8 B.—06 C.6 D.8

Zadanie 11. (0-1)

Wyrazenie wymierne W = 16x° 25 o skroceniu przyjmuje postac:

y wy _16x2+40x+25p przyjmuje p :
A =23 B, — 4x+3 cw——2*  pyp_—L

4x4+5 4x—5 40x +25 40x
Zadanie 12. (0-1)
Dziedzing funkcji f okreSlonej wzorem f(x)=—; jest zbidr:
x-+4x

A.R\{—4} B.R\{4} C.R\{—4, 0} D.R\{U,4}

Zadanie 13. (0-1)
Dana jest funkcja okreslona wzorem f(x)= —x* —4x+5. Zbiorem wartosci tej funkeji jest:
A.(—Q,—l—oo) B.(Q,—l—oo) C.(—oo,—9) D.(—oo,9>

Zadanie 14. (0-1)

Liczba rozwigzan rzeczywistych réwnania 81+ x* =0 to:
A.3 B.2 C.1 D.0

Zadanie 15. (0-1)
P . 12
Jesli cv jest katem rozwartym i sina = e to:

A.cos;.:z::E l?..(:os;.::w.:—E C.{:cas;.:z::i D.{:Cis;.:x:—i
12 12 13 13

Zadanie 16. (0-1)

3
Liczba przeciwna do liczby 10 3 to liczba:
5 5

A. 10 3 B.103 C.—10

tn | s
e |t

D.—10 :
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Zadanie 17. (0-1)

Wzor funkeji, ktorej wykres powstaje przez przesunigcie rownolegle wzdluz osi OY wykresu
funkeji f(x)=3* 0 4 jednostki w dof, to:

A y=3"—4 B.y=3"+4 C.y=3" D.y =3+

Zadanie 18. (0-1)
Rozwigzaniem nier6wnosci (x —5)2 <0 jest:

A. zbidr liczb rzeczywistych B. zbior pusty
C. liczba —5 D. liczba 5

Zadanie 19. (0-1)

Dany jest trojkat prostokatny o kacie ostrym a. Jesli sina = £ i przeciwprostokatna ma diu-
gos¢ 20, to dluzsza przyprostokatna ma dtugosc: 5
A.10 B.12 C.16 D.18

Zadanie 20. (0-1)

W}’bOkOSé trojkata rownobocznego jest o 4 krotsza od diugosci boku. Diugosé boku trojkata
jest rowna:

A. 8(2+J_) B.S(z—ﬁ) C.4J3 D.8/3

Zadanie 21. (0-1)

Pole trojkata jest réwne 18\6 a kat ma miarg 60°. Jeden z bokéw przyleglych do tego kata ma
dlugos¢ 12. Oznacza to, ze drugi z bokow przyleglych do kata 60° ma dlugosc:
A.4 B.6 C.8 D. 10

Zadanie 22. (0-1)

Jesli wszystkie krawedzie ostrostupa prawidlowego czworokatnego majg jednakowe diugosci,
to Sciana boczna jest nachylona do plaszezyzny podstawy pod takim katem a, ze:

23

A.sin.:xz1 l?,r.sin.:xz—3 C.sin.:xz—6 D.sina="—"-
2 2 3 3

Zadanie 23. (0-1)

Przekroj osiowy walca jest kwadratem o przekatnej diugosci 8. Objetos¢ tego walca jest rowna:
A. 21672 B. 12872 C. 6472 D.32m2

Zadanie 24. (0-1)

Prosta [ jest styczna do okregu o Srodku S w punkcie A4, AC jest Srednicg okregu, a AB jest
jego cigciwg. Kat migdzy prosta /i cigciwg AB jest rowny 52°. Zatem kat ACB ma miare:
A.42° B. 48° C.52° D. 58°

Zadanie 25. (0-1)

Rzucono dwa razy kostka szeScienng do gry. Prawdopodobienstwo tego, ze suma wyrzuconych
oczek jest rowna 6, jest rowne:
5

A. i B. i C.— D. i
36 36 36 36
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan 26.-34. nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescia zadania.

Zadanie 26. (0-2)

Rozwigz nierdwnos$é —5x2 +10x > 0.

OdPOWIEAZE ..ot e e e sh st sa s s s e e e ee s

Zadanie 27. (0-2)
5x+6
— x_
X

Rozwigz réwnanie

L 0T
8
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Zadanie 28. (0-2)
Dany jest odcinek AB o $rodku §=(7,2). Wyznacz wspéirzedne punktu A, wiedzac, ze
B=(-3,11),

OAPOWIEUZ e e e s s s ab b b sr b sh s s an s s s e s e

Zadanie 29. (0-2)

W ciggu geometrycznym trzeci wyraz jest rowny 2, a drugi wyraz jest rowny 16. Wyznacz
pierwszy wyraz i iloraz tego ciggu. 3

U PONVIELZE: s s i sensims sz s e e et s s s nana s s s R s 1 8 ek e 0 s ez
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Zadanie 30. (0-2)

Sprawdz, ze dla kazdego kata gstrego a prawdziwa jest tozsamosc:
(sina4cosa) +(sina—cosa) =2.

OdPOWIEUZ: ..ottt et sa s s s s k4 b b e s bR e st st bbb bR

Zadanie 31. (0-2)

1 1
Wykaz, ze prawdziwe jest réwnanie (11 —\21 )2 +(11 +Jﬂ)ﬂ —J42.

OAPOWIEUZ: oot e e s s s bR b sa b shabshsn s se s s e s e e e

10
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Zadanie 32. (0-4)

Trojmian kwadratowy y = ax® + bx + ¢ osigga najmniejszg warto$é rowng —1 dla argumentu %
Do wykresu trojmianu nalezy punkt A4 =(3, 8). Wyznacz wspélczynniki a, b, c.

DL D EIWLCTIE - osess5umessnisnton s mssiunmaivns o mdios st ns o s s s s o i i 3585 ek om 4 s sl s e v s i s sanmNn G usin s

Zadanie 33. (0-4)

Pole prostokata jest rowne 228. Jesli dlugosS¢ jednego boku zmniejszymy o 5, a dlugos¢ drugie-
go boku zwigkszymy o 2, to otrzymamy kwadrat. Wyznacz dlugosci bokéw prostokata.

OdPOWIEAZ oot ieieie i s snss e e e smsm e s s s s s e s e s e e em s
11
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Zadanie 34. (0-5)
Dany jest stozek, ktorego przekroj osiowy jest trojkatem prostokgtnym. Objetosc stozka jest
rowna V = 187+/2. Wyznacz pole powierzchni catkowitej stozka.

K CUPPOMIRILZL su s smasinmsmacadnnsis mis e e asugs Suasns e s s s asme s msins N mains nde sk nd e neina e s asnk s e asns e nas smsia e

12
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